

EL OBRERO

Elche 27 Diciembre 1936

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 535

Bibliotecas Municipales

ELCHE

NUESTROS MILICIANOS

Cada uno de por sí, han demostrado que vale por diez fascistas. ¡Ahí están!

Una visita a los frentes

Entre los milicianos de Elche en Madrid y Navalperal

Nuestro alcalde, camarada Juan Hernández, visita a los heroicos compañeros que integran el "Batallón Elche" y la "Columna Alicante"

El viaje

A las ocho de la mañana es ocupado el auto que nos ha de conducir, por la Comisión que representa al Ayuntamiento Popular y a los Partidos Comunista y SOCIALISTA.

El afán de llegar para visitar a nuestros camaradas del Batallón de Elche, que se halla descansando en el Grupo Escolar Sorolla, nos impide entretenernos en el camino. Las comidas las efectuamos en el mismo coche en que viajamos, habilitando los asientos del mismo para mesa.

Tarancón

Llegamos a Tarancón, en donde saludamos a nuestro ilustre paisano y diputado a Cortes por la provincia, Ginés Ganga Tremiño, a su compañera e hija, y a los treinta y cuatro paisanos nuestros que hacen la guardia a nuestro camarada Ganga, por ser éste Comandante Militar de aquella plaza.

Nuestra visita a Tarancón fué rápida, teníamos interés de llegar a Madrid antes del anocheecer, lo que nos fué imposible. A pesar de nuestros esfuerzos.

Visita al Batallón Elche

Sin luz casi, y con muchísima precaución, para no tener ningún accidente que tuviéramos que lamentar, acertamos a distinguir entre las tinieblas, el majestuoso Grupo Escolar que lleva por título el nombre del ilustre pintor valenciano.

Caras conocidas nos dan el alto en la puerta. El centinela, es hijo de la vieja luchadora socialista Teresa Porcel Sánchez, quien al reconocer al alcalde, camarada Hernández, lleno de alegría se abalanzó sobre sus brazos como lo hubiera hecho sobre los de su propia madre.

A tientas y a locas anduvimos por entre los jardines y pabellones del grupo hasta encontrar el recinto en donde se hallaban nuestros heroicos combatientes, los cuales al distinguir a su alcalde entre sus acompañantes irrumpieron en estertóreos vivas al pueblo de Elche y al regidor de los destinos municipales, al mismo tiempo que saltando de sus gergones y mesas donde se hallaban cenando, nos agobiaban con sus apretones de manos y abrazos fervorosos.

Momento emocionante e imborrable fué éste, los mejores luchadores, los mejores amigos, lo más joven y más sano de nuestra población integra el glorioso Batallón Elche, que un día con su heroísmo peculiar, impidió que las fuerzas fascistas entraran en Madrid, apiastándolas en las mismas puertas de Carabanchel.

El capitán Villaverde, probó militar que manda el Batallón, nos prodiga atenciones de las que quedamos altamente reco-

nocidos y nos invita a cenar, lo que hacemos con entera camaradería y acosados por las preguntas de nuestros camaradas que se interesan por las cosas propias de su terreta y de sus familiares.

Robledondo

Al amanecer del día siguiente emprendimos la marcha hacia Robledondo, en donde se encuentran nuestros camaradas milicianos de la gloriosa Columna de Alicante. Nos acompaña nuestro camarada Antonio Ascencio Lozano. Preguntamos por la carretera de este pueblo y nos indican que hemos de pasar junto a la Ciudad Universitaria, en la cual se encontraban los facciosos. Al pasar por el sitio indicado, los obuses de la artillería leal y facciosa se cruzaban por encima de nosotros. Paramos en medio de la carretera para preguntar en un puesto de guardia y los facciosos de las azoteas de la Ciudad Universitaria divisan nuestro coche y hacen varios disparos sin conseguir sus propósitos de eliminarnos.

Proseguimos nuestra marcha hasta llegar a Robledondo, lo que hacemos a mediados del día. En las mismas puertas del pueblo encontramos al popular vigilante de Elche llamado «El Manco», valiente republicano que a pesar de faltarle el brazo derecho está prestando incalculables servicios de cartería a la Columna Alicante.

Este ejemplo vivo del heroísmo sin par de este joven camarada que ofrenda su cuerpo en defensa en aras de la libertad del pueblo español, es digno de mentarse por su contraste con el de muchos ciudadanos que encontrándose jóvenes y sanos, buscan pretexto para no marchar a donde el deber los llama.

Subido al estribo y cogido con el único brazo que tiene, el valiente miliciano Bartolomé López Cuenca, nos sirve de cicerone y nos conduce a la Comandancia, en donde abrazamos al sin par Carrasco, Comandante del sector, del que hemos oído calurosos elogios de técnicos militares y de todos los milicianos de la Columna, para los cuales, es un verdadero padre, según frase propia de éstos. Como una chispa eléctrica corre la noticia por el pueblo, de que el alcalde de Elche se encuentra en la Comandancia, inmediatamente se invadida ésta por los componentes de la compañía que está de descanso. Jamás hemos sentido mayor emotividad y satisfacción que en aquellos momentos; quien conoce la sensibilidad de nuestro camarada Juan Hernández, no extrañará al decirle que estubo en varios momentos al punto de saltarle las lágrimas de emoción.

Día de fiesta fué para los milicianos de Robledondo la visita

de nuestro alcalde. Los milicianos de la Columna, hijos de 24 pueblos de la provincia, veían en nuestro alcalde al de toda la provincia. La misma satisfacción sentían los de Aspe, que los de Crevillente, que los de Elche. Todos los corazones latían al mismo tiempo, movidos por la misma satisfacción: la de recibir la visita de una persona querida y conocida por todos.

Invitados a comer, rehusa nuestro alcalde, diciendo: «No interesa comer, lo que interesa es recorrer los parapetos uno por uno, hasta ver a todos los hijos de Elche. No marcharé de aquí mientras quede uno por saludar; les traigo a todos un abrazo de sus madres y he de cumplir el encargo». Inmediatamente recorremos las posiciones. Montepelao, Paradilla. La Hoya y Posición Navarro. todas ellas cubiertas de nieve, en todas ellas somos recibidos con vivas al alcalde de Elche y despedidos con el himno de la Columna, que al final de este trabajo publicamos.

A todos preguntamos por sus necesidades y todos nos respondían: «Lo que más necesitamos es un permiso para ver a nuestras familias». El Alcalde prometió hacer cuantas gestiones fueran necesarias para conseguir el permiso que tan mercedosamente tienen nuestros camaradas y a la vez les aseguró que de hoy en adelante, el pueblo de Elche, atendería a sus hijos en cuantas necesidades tuvieran

Anocheció el día y fué imposible el visitar todas las posiciones. Nos retiramos a cenar y la Comandancia era impotente para contener a los milicianos que querían acompañarnos en la cena.

Es digno de mención el hecho de que algunos paisanos, al enterarse por teléfono de nuestra presencia en Robledondo, baja

ron de sus posiciones a pie, a pesar de que algunas distaban tres y cuatro kilómetros.

La cena fué amenizada por el buen humor de dos guitarristas y de algunos cantantes que lo hicieron magistralmente bien.

El Sanatorio de El Escorial

El Comandante Carrasco, excesivo con sus atenciones para con nosotros, nos llevó a descansar en un hotelito que va a habilitar como sanatorio para los milicianos que necesiten de sus servicios, el cual está enclavado en los alrededores de El Escorial

A la mañana siguiente visitamos la Posición Navarro, única que nos quedaba por visitar. Anduvimos dos horas por encima de la nieve para poder acercarnos a donde se encontraban nuestros camaradas, impacientes éstos nos esperaban [fuera de sus cabinas porque desde el día anterior conocían la noticia de nuestra llegada. Alegres, como todos, nos reciben estos valientes luchadores, y al abandonarles nos dicen: «Queremos ir con permiso, pero si las necesidades del momento exigen que sigamos aquí hasta aniquilar el fascismo, prescindiremos de ver a nuestras familias y vertiremos, si fuera preciso, la última gota de sangre hasta terminar con los generales traidores que quieren sumir a nuestro pueblo en la más vil de las dictaduras».

Alcalá de Henares

Satisfechos de nuestra visita, abandonamos Robledondo después de despedirnos de nuestros camaradas y nos trasladamos a Alcalá de Henares, en donde visitamos al General Pozas y hacemos las gestiones oportunas para conseguir el permiso que pedían los milicianos de la Columna Alicante.

El General nos recibió muy atento y nos atendió en todo

cuanto pedíamos. Altamente satisfechos salimos de la Comandancia General y nos despedimos de nuestro camarada el comandante Carrasco, regresando después a Elche, no sin antes saludar de nuevo a nuestros camaradas de Tarancón.

JUAN PUEBLO

HIMNO

A la "Columna Alicante"

Música de la diana.

«Hoy el ejército obrero, su revista va a pasar»...

La Columna de Alicante, sabe muy bien resistir, no le teme a los Cañones, ni tampoco al proyectil.

ESTRIBILLO

Mueran los traidores, de este sector, moros, legionarios, y la Aviación que con sus morteros, quieren avanzar y los Milicianos, no les dejarán.

San Martín de Valdeiglesias, fué el combate del terror, luego fuimos a Sesaña, a Esquivias y a Torrejón.

AL ESTRIBILLO

Al toque de la Corneta, que Carrasco ordenó, con su aplomo y valentía, al triunfo allí nos llevó.

AL ESTRIBILLO

Un joven pintor aventajado

En el escaparate de la "La Dama de Elche" ha estado expuesto varios días el retrato de nuestro querido amigo y compañero Manuel Rodríguez, hoy Gobernador de Castellón, el cual ha sido pintado al óleo por el que fué aventajado alumno en las Academias Municipales de Dibujo, José María Martínez López, cuyo joven siempre demostró verdadera vocación por el arte de Apelles y no escatimó sacrificio alguno con tal de perfeccionar sus cualidades pictóricas, llegando su voluntad hasta tal extremo, que sin bienes ningunos, ha permanecido en Madrid 16 meses con el único fin de progresar en sus estudios, habiendo logrado con el retrato de Manolo destacarse en el difícil arte de la pintura.

Mitin de afirmación Comunista

Organizado por el Radio Comunista de Elche, se celebrará hoy, a las 10 de la mañana, en el teatro Kursaal, un grandioso acto de afirmación Comunista, en el que tomará parte, además de otros oradores, el infatigable propagandista y abnegado batallador, camarada FRANCISCO GALÁN.

No hay que preocuparse

Un soldado inglés, que durante la guerra europea obtuvo permiso para regresar a su aldea, era objeto de numerosas preguntas por parte de los jóvenes de aquella localidad, preocupados por su probable y próxima entrada en la conienda. Cansado ya de tantas preguntas, el soldado les dijo lo siguiente:

«No debéis preocuparos; porque pueden ocurrir dos cosas: que os manden al frente o que no os manden. Que no os mandan al frente, no hay que preocuparse. Que os mandan al frente, pueden ocurrir dos cosas: que os manden a la vanguardia o a la retaguardia. Que os mandan a la vanguardia, no hay que preocuparse. Que os mandan a la retaguardia, pueden ocurrir dos cosas: que os hieran o que no os hieran. Que no os hieren, no hay que preocuparse. Que os hieren, pueden ocurrir dos cosas: que la herida sea leve o grave. Que la herida es leve, no hay que preocuparse. Que la herida es grave, pueden ocurrir dos cosas: que te mueras o que no te mueras. Que no te mueres, no hay que preocuparse. Que te mueres, no puedes preocuparte».

PROMESAS FRUSTRADAS

¡Qué gran fracaso ha conseguido Franco, y su corte de generales y coroneles esparcidos por todo el territorio dominado por ellos! Habían prometido a Hitler y Mussolini que la conquista de Madrid, capital de la República Española, era cuestión de dos días. Que era asunto de mandar a las puertas de Madrid unos cuantos moros y arrojar unas cuantas bombas y al estallar estas y ver las caras de allende el estrecho, tomarían las de Villadiego todos los heroicos defensores del Madrid inexpugnable.

¡Media España es mía!, dice el infeliz y han de enviarle soldados rubios, morenos, negros. ¿Dónde se hallan tus hombres de esa media España de que tanto blasonas? Farsante.

CARTA ABIERTA

Elche 24 Diciembre 1936. Sr. Presidente del Círculo Obrero Illicitano.

Mi buen amigo: Le agradecería infinito que hiciera presente en las columnas de EL OBRERO, mi profundo agradecimiento a todos los obreros y en especial a Círculo Obrero, por las frases de cariño dirigidas a mi difunta tía y por el sentido pésame que nos dirigen a nosotros y en especial a mí.

Gracias anticipadas y como siempre disponga como guste de su amigo.

EMIGDIO TORMO

NUESTROS MUERTOS

Ramón Sempere Campello

De 31 años. Perteneciente al Batallón núm. 1. 6.ª Brigada. Caído en el frente de la Ciudad Universitaria. Afiliado al Sindicato del Ramo de la Piel.

Gerónimo Pérez Brú

De 21 años. De la Columna de Alicante. Caído en el frente de San Martín de Valdeiglesias. Pertenecía al Sindicato del Ramo de la Piel.

Tomás Martínez Sánchez

De 29 años. Enrolado en el Batallón Emilio Carpintero. Muerto en el frente de Carabanchel. Pertenecía a la U. G. T.

Ricardo Damián Traginer

De 21 años. De la Columna de Alicante. Caído en el frente de Somosierra. Pertenecía al Sindicato del Ramo de la Piel.

Bases reguladoras de las incautaciones, colectivizaciones, control e industrias libres

Decreto de 1 de Diciembre de 1936 referente a incautaciones, colectivizaciones, control e industrias libres

Por considerarlo de interés para nuestras organizaciones, a continuación publicamos, íntegro, un Decreto referente a las incautaciones, colectivizaciones, controles e industrias libres, publicado en "El Mercantil Valenciano" del pasado domingo:

CAPITULO I

De las Industrias o Comercios

Artículo 1.º.—Todas las industrias o comercios en las que trabajaban más de 50 obreros y empleados serán colectivizados sin excepción, a petición de los sindicatos respectivos, siendo sus propietarios expropiados sin indemnización cuando recaiga acuerdo del organismo que se indica en el artículo cuarto de las disposiciones adicionales, declarándolos facciosos o enemigos del régimen. En los demás casos serán indemnizados los propietarios en la cuantía y forma que se establece en los artículos siguientes:

Corresponderá también la incautación sin indemnización en aquellos casos que aun empleando menos de 50 obreros, sean declarados facciosos los propietarios o que hayan abandonado el negocio.

También podrán ser colectivizados aquellos comercios o industrias que teniendo menor número de obreros que los indicados anteriormente se considere debe hacerse en bien de los intereses generales y de la economía, siendo los propietarios indemnizados en la forma que se determina en el artículo cuarto.

Todas las industrias, comercios, tiendas y similares que sean patrimonio de las Corporaciones públicas, no podrán ser incautadas ni controladas,

El régimen a seguir en la explotación lo será mediante concesión.

Art. 2.º.—La colectivización o control se solicitará en la Consejería correspondiente.

Para que se pueda proceder a la incautación de una industria, taller, fábrica, comercio, etc., etc., será condición indispensable que lo solicite el sindicato correspondiente o mancomunadamente los sindicatos cuando existan más de uno de la misma industria.

Acompañarán a la petición los siguientes documentos:

a) Instancia firmada por los obreros empleados del Centro de Producción que pretenda colectivizarse, autorizada e informada por los respectivos sindicatos.

b) Memoria explicando detalladamente:

1.º Dónde está instalada la industria o comercio y número de obreros que trabajan en la misma.

2.º Si el edificio es propiedad o alquilado.

3.º Cual es la situación actual de la marcha del negocio, y cual era en junio de 1936.

4.º Si el mercado propio de la industria es exclusivamente nacional, si se dedica a exportación o si participa de ambos caracteres y en qué proporción.

5.º Inventario de todos los bienes que constituyen el patrimonio propio de la industria,

con exclusión de aquellos otros (fincas, títulos, etc.), que sean privativos del propietario o destinados a otros comercios o industrias que con independencia de la anterior pudiera explotar el patrono y que se inventariarían por separado.

6.º Detalle de los deudores y acreedores que con cargo a dicha explotación se reconozcan, así como de los créditos que en régimen normal vinieran concedidos las entidades bancarias.

7.º Promedio de los beneficios obtenidos en los últimos cinco años.

c) Compromiso de los obreros y sindicatos de pagar todas las deudas contraídas por la industria o comercio hasta la fecha, así como los que en lo sucesivo se contrajeran, aunque los acreedores fueran facciosos, ya que en este caso dichas deudas serán cobradas por los obreros, sindicatos o corporaciones públicas que se hubiesen incautado de los bienes de aquel.

d) Compromiso de contribuir al levantamiento de las cargas municipales, provinciales y del Estado, y en general de cuantos organismos legales pusieran al cobro arbitrios o impuestos, en la proporción que le corresponda.

e) Plazos en que ingresarán en la consejería de Finanzas el importe de la indemnización fijada en la proporción que señala el artículo siguiente o porcentaje de beneficios anuales que ofrezcan hasta el total abono de la misma.

f) Indicación, cuando el patrono no haya sido declarado faccioso, de si el antiguo propietario o patrono ha de continuar trabajando en la industria o comercio, y en calidad de qué.

g) Compromiso de que, una vez concedida la autorización de incautación, antes de comenzar a funcionar se redactará un reglamento de régimen interior, de acuerdo con el modelo de Reglamento que se publicará y será sometido a la aprobación de la Consejería de Trabajo, así como los libros de actas, contabilidad etc., serán aprobados por Trabajo y Finanzas.

Art. 3.º.—El inventario que presente el sindicato a tenor de lo dispuesto en el artículo anterior, deberá ser autorizado por los técnicos correspondientes (arquitectos, ingenieros, etc.) en cuanto se refiera a edificios, maquinaria, inventos, etc. Este inventario será revisado por los técnicos del patrono, cuando no sea defecto al régimen y si hay acuerdo se dará como válido.

En caso de discrepancia decidirá un tercer técnico designado por la Consejería de la industria correspondiente.

Art. 4.º.—El total montante del valor inventariado se le dará la siguiente aplicación:

El 25 por 100 quedará a beneficio de la industria o comercio de que se trate.

El 75 por 100 restante, valor equivalente a pesetas, ingresará en la consejería de Finanzas, previa la fijación de plazos a que se refiere el artículo segundo, apartado e); reservándose el 25 por 100 dicha consejería para constituir el Fondo de Compensaciones.

El 50 por 100 restante lo entregará la consejería de Finanzas al propietario expropiado, siempre que dicho 50 por 100 no exceda de la cifra de 250.000 pesetas. El exceso sobre dicha cantidad, considerada como tope

máximo, a recibir por el patrono, será retenida por Finanzas y engrosará los fondos de Compensación.

La entrega al propietario de la cifra que represente el 50 por 100 que en derecho se le adjudica, lo será en títulos de una deuda especial que devengará el 4 por 100 anual durante 50 años; pasado este periodo de tiempo quedará totalmente extinguida la misma.

Art. 5.º.—En el supuesto de que no pueda el Sindicato hacer efectivos los plazos convenidos, deberá abonar el departamento de Finanzas del Consejo de Economía el interés del 4 por 100 sobre el total de la Deuda. Cuando el patrono quede al servicio de la entidad, se reducirá esta suma diaria de tal suerte que acumulada al salario fijado no exceda de 25 pesetas diarias el importe de ambos.

Art. 6.º.—Las industrias o comercios colectivizados deberán respetar las Leyes de Trabajo, así como las bases aprobadas por el ramo, debiendo, si pueden, mejorarlas, pero nunca empeorarlas. A ese efecto quedarán sujetos a la inspección y sanciones de la consejería de Trabajo, la que por medio de Inspectores, y con sujeción al Reglamento que se dictará, adoptará las medidas punitivas oportunas.

Art. 7.º.—Las consejerías de Industria correspondientes, en la forma que se regulará en el Reglamento oportuno, reunirán en un fondo común los beneficios líquidos de las distintas industrias o comercios del ramo colectivizado. Una vez atendidas las necesidades propias de cada industria y apartado el 25 por 100 para obras sociales, de

este fondo, de acuerdo con la consejería de Finanzas atenderán los déficits que hubieran podido producirse en otros. Si después de valorizadas las compensaciones entre las distintas industrias colectivizadas que dependan de la consejería, hubiera un remanente, éste, descontando el 15 por ciento, que quedará como fondo de reserva, será entregado a la consejería de Finanzas con destino al fondo general de compensaciones de unas consejerías a otras.

De igual modo, si la consejería arrojará un déficit final en las compensaciones de las industrias que colectivice, acudirán a la consejería de Finanzas para que, hasta donde sea posible, cubra este déficit.

Art. 8.º.—Las empresas extranjeras serán respetadas, a no ser que acuerden lo contrario en Consejo de Economía, en cuyo caso serán colectivizadas con sujeción a las normas anteriores, sin más diferencia que «la indemnización representará el total del capital», y se efectuará en metálico.

(COTINUARÁ)

Triste balance ha de ser el que las organizaciones obreras realicen. Sus mejores hombres han desaparecido de la lucha política y sindical. Han desaparecido frente al fascismo, para dejarnos una vida mejor, llena de paz, de libertad y justicia.

APERITIVOS, CAMAS, COMIDAS
TOMÁS MARTINEZ
Sucesor de Francisco Rico «NORA»
comidas económicas todos los lunes para
Plaza de Abastos - Teléfono 301 - ELCHE

DR. GARZAN
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

BAR SABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. —Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

Modista de Madrid
Se ofrece domicilio
Razón: Polif, 10, dpdo.

A LOS AGRICULTORES
NO MÁS HORTALIZAS: Hay que buscar la economía y el ahorro. ¿Cómo? Plantando árboles frutales. Albaricoqueros, Almendros y Algarrobos a precios económicos, como los que ofrece JOSÉ AGULLÓ MACIÀ de sus viveros en el campo de Elche. No pierdan de vista, señores agricultores, que comprar árboles que vienen de terrenos lejanos y no saber de cuándo están arrancados no es igual que arrancarlos a vuestra presencia o por vuestras manos. No confundirse: JOSÉ AGULLÓ MACIÀ. E. Dato, 22 (antigua Coveta Buñolera).

LA MODERNA TINTORERIA A VAPOR
JOSÉ GINER
Instalación completa de lavado a seco - Tintes sólidos en todos los colores - Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero - Planchado americano por el procedimiento de MAQUINA HOFF-MAN.
Galán y García Hernández, (junto al Puente Nuevo), ELCHE

CIRCULO OBRERO
Servicio médico Novbre. y Diciembre
ARRABAL Y CENTRO
D. Jerónimo Sánchez
LLANO Y SANTA MARIA
D. Antonio Brá.
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

JUAN VICENTE CARACENA
Americán Salón Barbería
CALLE CANALEJAS ELCHE

Cooperativa Socialista de Barberos
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós 2
Para Caballeros y Señoras Hernani n.º 5
MADRID

Disponible

RETEM ELECTRICO
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche.

SOMBRERERIA BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Última Novedad Exclusiva de los
SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE

A AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto. - Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.- Antonio Prieto.

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros Patara y Bueso

RECOMENDAMOS LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"
con ello contribuireis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE:
PEDRO RODRIGUEZ
PADRE LORENZO, 8

DISPONIBLE

¡También ha pasado Navidad, y Franco... aún no ha pasado! ¿...? ¡Que pase

Entre moros, Tercio, Regulares, Falangistas, soldados alemanes, italianos y todos los generales, jefes y oficiales mil veces traidores a "su patria", no han tenido la heroicidad de ganar las batallas más serias que la indefensa clase obrera le ha presentado.

Esta caterva de degenerados ha demostrado su valentía despues de la embriaguez alcohólica con los bombardeos de la población civil. ¡¡Cobardes!!

Grupo Artístico Proletario

El domingo, 20 del actual, el Grupo Artístico Proletario de Elche, bajo la dirección del camarada José García y en colaboración con la Orquesta Gómez, salió una vez más a celebrar un beneficio, cuya recaudación, cual siempre es a favor de los Hospitales de Sangre de esta localidad.

Este Grupo tuvo a bien visitar a los padres del camarada José Gallardo Mudarra que fué herido en el frente de batalla y murió a causa de dicha herida. Reciban los padres del mencionado camarada, nuestro más sentido pésame.

En nombre del Grupo Artístico Proletario de Elche, la Juventud de Unión Republicana, de Almoradí, contribuyó con 20'60 pesetas a favor del Hospital de Sangre.

LISTA DE CONTRIBUYENTES EN LA PARTIDA DE LA HOYA
Encabezan esta benéfica lista

los padres del camarada José Gallardo Mudarra con 4'15 pesetas; Tomás Agulló, 5'00; Juan Vicente, 5'00; Segundo Soler, 5'00; Jerónimo Pérez, 5'00; Francisco Canals, 5'00; Juan Ibarra, 5'00; José Blasco, 5'00; Francisco Bernad, 5'00; Miguel Guilló, 1'00; José Antón, 2'00; Margarita Soler, 3'00; Vicente Mira, 5'00; Bárbara Sabuco, 1'00; Francisco Pérez, 5'00; Jose Molá, 5'00; Mariano Alemañ, 5'00; Vicente González, 4'00; Gertrudis García, 4'00; Antonia Aznar, 1'00; Salvador Amorós, 5'00; Manuel Esclapez, 5'00; Rafaela Pomares, 1'90; Francisca Bru, 1'00; Vasilina Pérez, 1'00; Francisca Esclapez, 5'00; Carmen García, 1'00; Francisca Parreño, 2'00; José Pérez, 2'00; Rosita Brufal, 4'00; Vicenta Sánchez Sánchez, 1'00. Total, 106'05

Imp. La Gráfica
C. Crevillente, 33 - Telf. 61
ELCHE

Sociedad de Obreros Tipógrafos Sindicato Ramo de la Alpargata

Recaudación semanal por necesidades de guerra

Según acuerdo de esta entidad, cada obrero del oficio deja el 10 por 100 de lo cobrado semanalmente, cuya recaudación de la pasada semana es como sigue:

Suma anterior	544'55
Ramón Machuca	5'00
Imprenta La Gráfica	
Miguel M. Izquierdo	6'35
Constante Moreno	5'30
José Molina	5'85
Roque Sepulcre Más	1'50
José Masía	4'20
Hermínio Mozas	4'65
Augusto Rodríguez	3'40
Antonio Ortuño	5'75
Imprenta Moderna	
Rogelio Esteve	4'80
Bartolomé Amorós	2'10
Imprenta Agulló	
Luis Almela	6'00
Silvino Mozas	6'00
Manuel Bravo	4'20
Imprenta Matías	
José Sánchez Chilir	4'40
Francisco Sánchez	3'70

Suman pesetas 607'65
Para liquidar el 10 por 100 de la presente semana acudir a la Casa del Pueblo de 10 a 12 de la mañana de hoy domingo, donde estará el compañero Izquierdo.

Relación de la forma en que han de pagarse las vacaciones en esta industria.

Los que trabajan a jornal cobrarán con arreglo al jornal que tengan estipulado, los demás cobrarán de la forma siguiente, con el tanto por ciento.

Los hombres cobrarán las vacaciones de la forma siguiente:
Los que ganen de 1 a 200 pesetas anuales, percibirán el 4 y medio por ciento.

De 201 a 500 ptas.	el 5'80 %
de 501 a 1000 »	el 5'20 »
de 1001 a 1500 »	el 2'70 »
de 1501 a 2000 »	el 2'40 »
de 2001 en adelante, el 2 »	

Las mujeres percibirán las vacaciones de la forma siguiente:
De 1 a 200 ptas. el 5 %
de 201 a 500 » el 4 %
de 501 a 1000 » el 2'90 %
de 1001 a 1500 » el 2'50 %
de 1501 a 2000 » el 2 %
de 2001 en adelante el 1'50 %

Se ruega a los compañeros de control de Fábrica, que para hacer efectivo el pago de las vacaciones exijan el carnet al corriente, el que no lo presente de esta forma no tendrá derecho a percibir éstas.

Por el Comité,
El Presidente, Vicente Maciá;
El Secretario, Luis Mira.

Nota. Estas vacaciones tendrán que hacerse efectivas antes de fin de año.

Frente Popular de Crevillente y Juventud Socialista Unificada

El Ayuntamiento de Elche, en atento oficio, nos envía la siguiente nota, que nos complacemos en insertar:

«Ayer se celebró en Albaterra y hoy en Crevillente, el acto de imponer a la bandera del Batallón de Fortificaciones y trenes blindados, una corbata que las Juventudes Socialistas Unificadas de Callosa de Segura, Albaterra y Crevillente, han dedicado a la referida enseña.

Al acto asistieron representaciones del Frente Popular, Juventud Socialista Unificada y el pueblo en masa, que vitoreó a la República y al Frente Popular.

La C. N. T. de dichas localidades asistió al acto ofreciendo también una corbata.

La Banda de Música entonó el Himno de Riego y la Internacional, resultando el acto muy concurrido.

El Comandante del Batallón Pedro Follana Prieto, se hizo cargo de la bandera para trasladarla a Valencia y entregarla a los Ministros de Obras Públicas y de la Guerra para su reconocimiento oficial.

Crevillente 22 diciembre 1936.
Por la J. S. U.
EL COMITÉ.

En Alemania son detenidos en masa los trabajadores antifascistas

Nos comunican de Dresde que se ha procedido a la detención de un gran número de trabajadores alemanes y de cuarenta hitlerianos de la formación S. A. y de veinte de la formación S. S. que trabajan en una gran empresa de armamentos. El motivo de las detenciones se atribuye a la declaración de una huelga que se había declarado con el objeto de mejorar el salario. Todos estos obreros, junto con los de las secciones restantes de las respectivas formaciones S. A. y S. S., se habían declarado solidarios de los trabajadores españoles, y debidamente esposados fueron conducidos a un campo de concentración.

EL PORVENIR

Sociedad de Socorros Mutuos CONVOCATORIA

Esta entidad celebrará Junta General extraordinaria, el próximo domingo, 27 del que cursa, a las 2 y media de su tarde, en el local social, Castelar, número 31, para tratar lo que sigue:

Aumento de la cuota de socio en cinco céntimos de peseta en cada talonario.

Elche 20 de diciembre de 1936.
El Presidente,
Francisco Sánchez Marco

PEDRO TORRES
DENTISTA
CANALEJAS 36
ELCHE

RAFAEL NIÑOLES. - Dentista Canalejas, 38 1.º (Arriba de la Imprenta Segarra)

REPOSTERÍA
CLUB SPORTMAN
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en café expreso, bocadillos y licores de las mejores marcas
elche

LA UNION
Servicio Médico
Para Noviembre y Diciembre
ARRABAL Y CENTRO:
D. JOSÉ POMARES
LLANO Y SANTA MARIA:
D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ
PRACTICANTE:
D. MARIANO CABAS ANTÓN

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Corvantes, 7, 1.º

SEDERIAS de LEV NTE
Comunica al público, que se han puesto a la venta grandes partidas de géneros estampados, a 0'70 - 0'80 - 0'90 - 1 y 1'15 ptas.
Gran surtido en géneros negros
CASTELAR, 16 ELCHE

SUPRE LISTED DEL ESTOMAGO; TOME

NODRIZA FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS
A. BOTELLA BRÚ
Elaboración especializada en productos farmacéuticos nacionales y extranjeros
Puerta de Oribeles - F.I.F.H.F.

Visite el **BAR CUATRO CAMINOS**
de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expreso exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, **Bar Cuatro Caminos**
Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

Castelar, 10, 1.º ELCHE
COMIDAS Y CAMAS **Casa del compañero**
RAMON SOLER VAZQUEZ
Portazgo, 52 carretera de Opaña ALICANTE

RESERVADO
PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLES
LA POPULAR
DE ELCHE

DIGESTONA-Chorro
Exigid la legítima DIGESTONA - Chorro. - Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

Vermouth SAMPER ALICANTE
Si vols fete de voler, Beute un Vermoutet SAMPER.
Hara, si el vols de mes lujo, Vesten al BAR DE SABUCO.
Y si vols donarli pisto, Vesten al BAR DEL MARISCO.
De no findre res que fer, Vesten al BAR DEL TRINQUET.
De voler bona copeta, Vesten a la FABRIQUETA.

JOSE BROTONS MORETA. - ELCHE
Transportes LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONOMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTRIL
VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

DAMM CERVEZAS MORITZ
Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA" - Pastas de todas clases para helados finos.
REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ
Y TERMINARAN SUS SUPRIMIENTOS. - Venta en Farmacias y Droguerías. - CAJA, 3'55, TIMBRE INCLUIDO

¡¡Trabajadores!
¡Controles!
Encargad los trabajos de imprenta en

La Gráfica
único taller netamente obrero en la localidad
Teléfono 61

EL OBRERO

Bibliotecas Municipales
d'ELIX

Según nos demuestra la prensa italiana, los rebeldes se matan ya ellos entre sí: Por el sector de Boadilla avanzan nuestras tropas más de cuatro kilómetros sin hacer un disparo, hallando muertos y heridos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Eche 1 mes 0'60
Trimestre 2'30 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CASA DEL PUEBLO - PLAZA JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS. - Quioscos y vende-
dores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

¡DISCIPLINA!

Constantemente estamos oyendo a elementos que figura en la dirección del movimiento sindical y político de España la conveniencia de establecer una disciplina severa sobre todos y cada uno de los hombres que intervienen en la lucha contra el fascismo para conseguir alcanzar—rápida y segura—la victoria que todos ambicionamos.

Sin embargo, frente a esta verdad, sentida por cuantos tienen una visión certera del futuro que a España nos depara la historia y la marcha triunfal de nuestra revolución, hay un número de gentes que, sin control de nadie, actuando de por sí, tratan de imponer su voluntad sobre la conveniencia colectiva de todos los hombres, perjudicando con ello gravemente el avance progresivo de nuestra victoria. Se dirá—por quienes ansían vivir al margen de toda disciplina—que no comprenden el por qué nosotros, hombres enamorados y defensores de la libertad de todos los ciudadanos, defendamos cada día con mayor energía la conveniencia de establecer una disciplina rígida que merme, en muchos casos, la libertad individual de otros hombres.

Sin embargo, nada más sencillo y natural. Nuestra disciplina tiene una orientación diametralmente distinta a la que fué la disciplina impuesta en cuarteles, en fábricas y en el campo. La disciplina—llamémosla revolucionaria—que nosotros defendemos ha de forjarse sobre la base del deber que cada hombre adquiere en la obra que, colectivamente, ha de realizarse, aportando al acervo común el máximo de su rendimiento.

No será la nuestra una disciplina impuesta a golpes de fusta ni a puntas de espuela. No será tampoco la sumisión de los hombres a la voluntad y al capricho de otro hombre. La disciplina que defendemos con tesón y con energía es aquella que impulsa a los hombres a realizar una labor beneficiosa para el presente y futuro de su clase. Y cuando algún hombre, por deficiencia mental, por defecto de educación, por algo superior a su propia voluntad sea inadaptable a la obra de acción constructiva que nosotros queremos imprimir a la vida futura, entonces nuestra disciplina apartará a ese hombre del acervo común y lo eliminará de la sociedad por no poder convivir con parásitos de tal naturaleza.

Disciplina y sometimiento a la voluntad colectiva de los más es lo que se necesita en este instante dramático de nuestra historia para ganar la guerra. Que nadie aduzca su derecho, su libertad, ni mucho menos su voluntad para proceder de una forma determinada: Cuando España se encuentra violentamente atacada por los enemigos seculares de la clase proletaria, ayudados y protegidos por el fascismo internacional, no puede haber, no debe haber y no habrá otra voluntad que aquella que señalen los hombres encargados, por la confianza colectiva de todos, de

ANTE EL MOMENTO Mando único y disciplina: victoria

Ya hace mucho tiempo que venimos hablando del mando único, pero no sé por qué circunstancias, aún no se ha llegado totalmente a tal fin: lo cierto es que aún se habla del mando único.

Cuando esto acontece es porque se cree que su aplicación sería de un resultado brillantemente eficaz.

Aparentemente parece que va siendo algo de realidad lo del mando único, pero lleva en sí, tantos resortes que tocar que es cosa difícil su normal funcionamiento. Se han militarizado las milicias. Eso no es lo suficiente para que el mando único sea lo que tiene que ser.

Todos los obreros sabemos que para que una máquina dé el rendimiento preciso es necesario dos cosas: que el obrero que esté al frente de ella conozca su funcionamiento y la materia a producir; la otra, que la máquina esté bien ajustada, y que en su rodaje, cada pieza, cada tornillo o cada muelle, solo funcione, cuando el obrero, el mando único, lo ordene, de lo contrario, esa máquina no podrá producir nada útil.

Para que la máquina de la guerra produzca la victoria, sobran hombres y material y falta reajuste.

La disciplina es uno de los factores que principalmente dan el éxito al mando único, y, disciplina, lo que en sí es disciplina, no hay: para que haya disciplina es preciso formar el ejército tal como la disciplina lo requiere.

Los batallones que forman los pueblos o los sindicatos carecen de disciplina militar. No por ello dejan sus componentes de tener la valentía de luchar fieramente contra el enemigo, pero sí porque actúa bajo la amistad de sus parientes o amigos para cuando una cosa no le cuadra, decir: **no me da la gana**, no teniendo el superior (que para él no es superior) el valor necesario para proceder al arresto por el mismo reparo que la amistad o el compañerismo ponga por medio.

Si todos los batallones que hoy componen el ejército que defiende a la España trabajadora fueran re-

formados y rehechos, mezclando sus componentes de tal forma que ni hasta en un mismo pelotón hubiese dos del mismo pueblo o amigos, y que los mandos solo estuvieren al frente de camaradas de otro pueblo o lugar, la disciplina, (que es la obediencia) sería muy otra. En la situación en que se halla la clase obrera española, esta es la única fórmula de hacer llegar hasta cada uno de los que luchan contra el fascismo la necesaria disciplina para ser un ejército vencedor en todo momento y caso.

Hay otra fórmula que nos da los hombres precisos para la lucha y con una disciplina ya hecha: la llamada de quintas por edades: yendo cada hombre al pelotón, compañía o batallón que les corresponda.

Como en la actualidad los batallones son creados por los partidos políticos o sindicales, hay muchos partidos que al parecer se han olvidado de que estamos en guerra, y más que prestar atención a la lucha bélica, que es la que ha de deliberar nuestra situación del mañana, se dedican a hacer propaganda sindical o de partido, dando a entender con ello la poca noción o el poco juicio que tienen formado de la lucha que tenemos entablada contra el fascismo internacional.

Si hablamos de disciplina y de mando único, ¿a qué viene esa propaganda de partido dentro de los batallones o columnas, que en vez de unir, lo que hace es disgregar a los hombres que **no piensan lo mismo?** ¿A qué viene esa enorme preocupación de inflar los registros de los sindicatos con adeptos que siempre fueron enemigos? Cuando se actúa de esta forma es vano hablar de disciplina, y hay que tener en cuenta que si no hay disciplina, no puede trabajar el mando único.

El mando único y la disciplina precisan de unos soldados que cada hombre signifique un tornillo, una rueda, un engranaje que solo se mueva cuando el mando único se lo ordene, para, con ello, producir la victoria que toda España anhela.

A pesar del terror
En Italia también hay obreros antifascistas

Del contenido de los diarios oficiales del fascismo descubrimos el malestar que existe en el seno de la clase obrera italiana.

La «Gazzetta del Popolo», del 2 de diciembre, da una noticia de mucho interés, que dice así: «Tres gasolineras con agentes de policía «carabinieri» y algunos portuarios, vigilan todas las noches en alta mar, pues se tienen noticias de que un gran contingente de personas, capitaneadas por elementos anarquistas, tratan de alejarse de las costas italianas en dirección a la isla de Córcega».

Pero la gravedad no consiste en la huida del suelo italiano. Lo que verdaderamente posee un enorme interés es el propósito de incorporarse a las filas de los antifascistas españoles. Uno de los lugares por donde se ha deslizado mayor número de trabajadores es la localidad de Lìborno.

En fecha reciente, tres gasolineras lograron detener en alta mar a una moto-bar, ocupada por antifascistas. Este es el estado en que se desenvuelve el proletariado italiano que manifiesta irrefutablemente su adhesión a la causa de los trabajadores de España.

pel, sino una realidad plena, vivida por todos los hombres.

Y la tenemos también, porque el pueblo que sigue nuestros postulados ha dejado quietos los instrumentos de trabajo y ha marchado noble y espontáneamente, a las trincheras a defender con su propia vida la vida y la libertad del resto de los españoles.

Y la tenemos, porque en la vanguardia y en la retaguardia las fuerzas de la Unión General han sabido colocar el nombre glorioso de nuestra organización de clase a la altura que demandaban las circunstancias dramáticas de nuestra historia.

Nuestras páginas van a ser voceros de nuestro pensamiento. Los problemas que la guerra ha planteado a los Sindicatos serán examinados y, en la medida de lo posible, iniciada su resolución. En nuestras páginas encontrarán los camaradas el consejo, más que el consejo la orden, de cuál debe ser la trayectoria a seguir para alcanzar plenamente la victoria.

Que todos y cada uno de nuestros amigos sepan cumplir con su deber, con la seguridad firmísima de que la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha sabido, sabe y sabrá siempre cumplir fiel y disciplinadamente el suyo.

LA COMISION EJECUTIVA

A NUESTROS LECTORES

Como verán nuestros lectores, este número lo publicamos ya en el tamaño que a nuestro semanario corresponde. Ya tenemos papel...

U. G. T.

A TODAS NUESTRAS SECCIONES

Reaparece nuestro BOLETIN en circunstancias sencillamente dramáticas para la clase trabajadora española.

El capitalismo, incapaz de contener al amparo de sus leyes el avance progresivo y humano del proletariado organizado, ha bu: cado en las fuerzas coercitivas del Estado el apoyo material para intentar aplastar a la

democracia y con ella las libertades del pueblo que trabaja. La Iglesia, que no ha sido nunca en España la expresión de una doctrina universal de paz y de cariño, puesta al servicio de los humildes, sino que, por el contrario, ha sido antes y después de la subversión militar un elemento, en acción continua, contra las ambiciones ideales del pueblo, ha formado parte con el capitalismo en esta conjura tramada, traidora y alevosamente, contra nosotros. La fusión de esas fuerzas: capitalismo, iglesia y autocracia, son las que han producido la subversión militar que España sufre en su carne colorida. La consecuencia de esa traición, de ese atentado contra la voluntad popular, no puede ser otra, no será otra, que aquella en virtud de la cual queden destruidos, hasta su raíz más profunda, no solamente los elementos que han intervenido como autores y actores de ese atentado a la soberanía popular, sino también destruidas y pulverizadas las causas que producen estas subversiones sangrantes. La clase capitalista y sus alia-

dos han llegado en su ofensiva feroz contra el pueblo a límites insospechados. Se han destruido hospitales, iglesias, palacios, monumentos de arte; en una palabra, lo que el pueblo respetó y cuidó con cariño, el ataque faccioso, en su odio innegable a todo cuanto significa cultura y civilización, lo ha destrozado. No solamente ha destruido el capitalismo y sus aliados la herencia espiritual legada a nuestro pueblo por generaciones anteriores, sino que ha destrozado también criaturas humanas y ha devuelto sus restos descuartizados para que el mundo contemplara con espanto de lo que son capaces los salvajes que forman las fuerzas combativas contra la República española.

Iniciamos, pues, la publicación de nuestro BOLETIN cuando la guerra civil ha llegado a límites de mayor dramatismo. Nosotros, como elementos responsables en la dirección del movimiento sindical de la Unión General de Trabajadores de España, tenemos plena y segura confianza en la victoria.

Y la tenemos, porque frente a la barbarie destructora de nuestros adversarios están los ideales que a nosotros nos dan vida, y no son otros que aquellos que tratan de conducir a la humanidad—y la conducirán—a una vida donde la justicia, el derecho y la libertad sean no solamente palabras grabadas sobre el pa-

dirigir la política social de España.

La Unión General de Trabajadores está incondicionalmente al lado del Gobierno de la República.

Lo está no de una manera espectacular esgrimida como banderín de enganche a una política determinada.

Lo está con el convencimiento pleno de que este Gobierno, por lo que representa y significa, debe tener en sus manos toda la asistencia colectiva de que seamos capaces los españoles.

Cuando la voz autorizada de los elementos responsables—sindical y políticamente—en la dirección de la guerra, digan lo que conviene a la salud de España para triunfar de sus adversarios, las fuerzas sindicales U. G. T. y C. N. C., las fuerzas políticas todas que se declaran antifascistas, no tienen otra cosa que hacer sino consagrarse plenamente a convertir en realidades vivas las concepciones ideales del Gobierno legal de la República. Y cuando surja un hombre o un grupo de hombres que por voluntad propia, por incomprensión del momento, porque traten de atender a su beneficio personal más que al interés colectivo, intenten burlar, falsear o destruir las orientaciones señaladas por el Gobierno legal de la República y por las organizaciones proletarias, entonces no queda más recurso, en beneficio de la causa de todos, que eliminar a los que así procedían. No una eliminación brutal de la persona. No es destruir la vida de esa criatura lo que puede dar la solución. Se trata de algo más sencillo: Apartarla del roce diario con la sociedad que trabaja por la revolución, para que ese enfermo pueda mañana reincorporarse a la vida social, plenamente curado de su eegue ra, o para que extinga su vida apartado de aquella obra maestra de todos los días que estamos forjando los trabajadores de España para afianzar sobre bases incommovibles nuestra revolución proletaria.